



НАЦПРОЕКТ

На Левобережье завершается благоустройство бульвара имени Веретено в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» > с. 2

ГОРОД В ЦВЕТУ

В этом году в Омске состоялась 69-я традиционная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора», посвященная Году науки и технологий > с. 3

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ



ГОТОВИМСЯ К ПЕРЕПИСИ

Сроки проведения Всероссийской переписи населения были изменены. Она пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года.

Самостоятельно заполнить переписные листы на портале Госуслуг жители страны смогут с 15 октября по 8 ноября 2021 года. Предварительные итоги предстоящей Всероссийской переписи населения будут подведены в апреле 2022 года. А окончательные итоги планируются официально опубликовать к концу 2022 года.

В регионе уже провели полный комплекс подготовительных работ. Территорию Омской области разделили на 574 переписных участка, в состав которых включили больше 900 тысяч жилых помещений. Перепись населения в регионе проведут 3445 переписчиков в фирменной экипировке, оснащенные планшетными компьютерами.

Для жителей страны имеет сразу три варианта участия в предстоящей переписи:

- ✓ можно дожидаться прихода переписчика к себе домой, как это было раньше;
- ✓ можно пройти перепись самостоятельно на портале Госуслуг;
- ✓ можно сделать это на нейтральной территории в МФЦ. Там будут работать волонтеры, которые подробно расскажут всем желающим об интернет-переписи и помогут внести о себе необходимые сведения.

КСТАТИ

Всероссийская перепись населения 2020 года будет двенадцатой в истории страны и при этом станет первой цифровой.

Напомним, что решение о проведении переписи населения в 2021 году было принято Правительством Российской Федерации летом 2020 года в условиях пандемии COVID-19. Предыдущие Всероссийские переписи населения 2002-го и 2010 годов также проходили в октябре.

Проведение переписи в этот период позволяет сохранить необходимую периодичность, обеспечить сопоставимость, точность и корректность полученных статистических данных как на национальном, так и на международном уровнях.

ВЕСТИ КИРОВСКИЙ ОКРУГ

Издается с 27 октября 2004 года

№ 7 (133) сентябрь 2021

www.admomsk.ru



ВРЕМЯ НОВЫХ ОТКРЫТИЙ

Новый учебный год начинается с хороших новостей: наметилась позитивная тенденция увеличения количества учеников в образовательных учреждениях города. Одних только первоклашек в этом году более 15 тысяч человек. Чем еще примечателен наступивший учебный год, вкратце расскажем на страницах окружных «Вестей».

Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, этот учебный год в школах, колледжах и вузах начался в очном формате. В 151 образовательном учреждении прошли традиционные торжественные линейки, посвященные Дню знаний.



В этом году более 150 школ открыли свои двери для юных омичей

ЦИФРЫ

В этом году за парты сели 134 306 школьников, в том числе 15 605 первоклассников. Дополнительно было организовано 37 первых классов для 925 детей. Лидер по числу принятых первоклассников – средняя общеобразовательная школа № 30 – 417 человек. Юных учеников будут обучать 1768 педагогов, в том числе 20 молодых специалистов.

В 2021 году на выполнение ремонтных работ в общеобразовательных учреждениях города Омска выделено 241,6 млн рублей. На замену окон в 116 общеобразовательных учреждениях запланировано около 98,3 млн рублей. На подготовку к открытию детского технопарка «Кванториум» на базе средней школы № 77 предусмотрено более 6 млн рублей.

Свой первый полноценный учебный год начала новая крупнейшая в Омске школа на 1122 места. Она была построена в микрорайоне Амурский-2 по нацпроекту «Образование», а

введена в эксплуатацию в декабре 2020 года. Для юных омичей предусмотрены комнаты продленного дня, спальни для младших групп, актовый зал на 500 мест, пять спортивных залов, библиотека с книгохранилищем и читальным залом, музей, столовая на 570 мест, два лифта.

В этом году на приобретение учебников и учебных пособий для омских школьников выделены 225 миллионов рублей. На выделенные средства приобрели около 359 тысяч учебников и более 60 тысяч рабочих тетрадей по русскому языку и математике для первоклашки

иностранному языку для учеников вторых классов. Учащиеся получили их бесплатно.

На омском Левобережье 560 курсантов переступили порог нового здания Омского кадетского военного корпуса. Современное учебное заведение было возведено Министерством обороны РФ за рекордно короткий срок – 10 месяцев. А это учебно-административное здание на 560 мест, столовая на 620 мест, два спальных корпуса на 320 и 240 мест. В такой масштабный инвестиционный проект вложено 6 млрд 800 млн рублей.

ВЫБОРЫ-2021

ГОЛОСУЕМ ТРИ ДНЯ

В течение трех дней, 17, 18 и 19 сентября, в Омске пройдут выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, а также выборы депутатов Законодательного Собрания Омской области седьмого созыва. Проголосовать могут все граждане Российской Федерации, достигшие 18 лет.

В голосовании на территории города Омска могут принять участие более 883 тысяч человек. Для избирателей будет работать 461 постоянный избирательный участок, а это более 6000 членов участковых избирательных комиссий.

Главная особенность выборов этого года в том, что голосование будет проводиться в течение трех дней подряд – **17, 18 и 19 сентября**. Все эти дни избира-

тельные участки будут работать с **8:00 до 20:00**. Подсчет голосов начнется 19 сентября после 20:00.

С целью недопущения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) потоки избирателей будут распределены на три дня. Предполагается также обеспечить всех избирателей и членов избирательных комиссий средствами индивидуальной защиты (масками, перчатками, антисептиками).

Для обеспечения прозрачности и открытости процесса голосования на всех избирательных участках будет организовано видеонаблюдение.

Чтобы уточнить адрес своего избирательного участка, можно воспользоваться сервисом «Информирование об избирательных комиссиях и комиссиях референдума» на сайте Центральной избирательной комиссии РФ (www.cikrf.ru/digital-services)



или на сайте Избирательной комиссии Омской области (www.omsk.izbirkom.ru). Кроме того, о местонахождении избирательного участка избиратели будут проинформированы участковой избирательной комиссией.

Не забудьте взять паспорт! Бюллетени выдаются избирателям по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.

12+

СОЗДАЕМ КОМФОРТ ВМЕСТЕ

На Левобережье завершается благоустройство бульвара имени Веретено в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

Проектом благоустройства территории предусмотрено создание пешеходной зоны с установкой скамеек и урн, обустройство спортивной площадки с резиновым покрытием для активных видов спорта, устройство наружного освещения на территории бульвара, а также озеленение.

КОММЕНТАРИЙ

Глава администрации Кировского округа Андрей Горбачев:
«Благоустройство бульвара имени Веретено рассчитано на два года. В 2022 году мы планируем установить здесь еще одну спортивную площадку для игровых видов спорта, оборудовать велопарковку, беговую дорожку и пешеходный мост через озеро».



Новая спортивная площадка сразу стала местом притяжения для жителей микрорайона

В настоящее время подрядная организация ООО «ЗавГор» завершила прокладку сетей электропитания и установку 48 новых опор освещения. Для удобства горожан оборудованы две парковки общей площадью более 800 кв. метров. Первая из них на 25 машино-мест расположена у центрального входа, вторая обустроена со стороны бульвара Космонавтов и сможет вместить еще 20 автомобилей.

Также завершено обустройство тротуаров из асфальтобетона и плитки общей площадью около 2500 кв. метров. Для любителей спорта на территории бульвара установлена современная площадка с уличными тренажерами, появились скамейки и урны для комфортного отдыха омичей.



Глава окружной администрации Андрей Горбачев лично контролировал ход благоустроительных работ

Важно то, что при разработке проекта архитекторы постарались максимально сохранить природный ландшафт, исключили массовую вырубку зеленых насаждений. Дорожки и тротуары запланировали по ранее стихийно образовавшейся тропиной сети. Все это были предложения омичей, которые учли и реализовали.

«На протяжении нескольких лет в КТОС поступали обращения жителей о необходимости благоустройства данной территории, –

поделилась председатель КТОСа «Левобережный-9» Юлия Бартель. – Здорово, что теперь и в нашем микрорайоне в шаговой доступности появится место для отдыха горожан разного возраста».

В окружной администрации напомнили, что бульвар имени Веретено выбран для благоустройства по результатам народного голосования, в ходе которого он набрал максимальное число голосов среди объектов Кировского округа (4858 голосов, или 17,25 %).

МОЛОДЕЖЬ

ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ

В городских округах подвели итоги трудовой летней занятости подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Ребята трудились в школах, клубах для детей и молодежи, библиотеках, на предприятиях города, участвовали в благоустройстве территорий.

В этом году через Центр социальной поддержки населения рабочие места были организованы для 1958 подростков. У ребят был 3-часовой рабочий день, а оплата труда состояла из двух частей: заработной платы, которая выплачивалась из средств бюджета города Омска, и материальной поддержки из бюджета Омской области.

Кроме того, в период летних каникул на предприятиях и в организациях города за счет собственных средств работодателей было трудоустроено 718 подростков.

Например, юные жители Кировского округа смогли попробовать свои силы на таких предприятиях, как Омский завод

ДОСЛОВНО

Председатель КТОСа «Левобережный-1» Алена Буякова:
«Ребята из трудовых отрядов оказывают большую помощь в санитарной очистке и озеленении общественных территорий. Мальчишки и девчонки высаживают цветы, прометают дорожки, особенно охотно принимают участие в благоустройстве детских площадок. Огромное им за это спасибо».

гражданской авиации, ОАО «Сибирский хлеб», Омский авиационный колледж им. Н.Е. Жуковского, ООО «ЖКО 6-й микрорайон» и др.

«Подростки уверены, что могут спокойно совмещать работу и отдых на летних каникулах, – рассказала заместитель главы администрации Кировского округа Елена Аксенчик. – Для многих из

них первая зарплата является хорошим подспорьем. Помимо этого, у ребят есть возможность пообщаться, найти себе новых друзей».

Елена Аксенчик добавила, что в первую очередь в трудовые отряды приглашают ребят из многодетных или малообеспеченных семей.



ЗЕЛЕНЫЙ СУББОТНИК

На Левобережье прошли сразу две экологические акции.

Инициаторами мероприятий выступили представители Всероссийского общества инвалидов. Экологический десант охотно подхватили активисты КТОСа «Кировец-3», специалисты окружной администрации и сотрудники Управления дорожного хозяйства и благоустройства.

В администрации Кировского округа сообщили, что подобное мероприятие уже проводилось в прошлом году. Тогда на территории сквера Героев-авиаторов участники акции высадили 25 саженцев черемухи и остролистного клена. В этом году было решено не только продолжить добрую традицию по озеленению сквера, но и привести в порядок береговую линию озера Кирпичка в рамках акции «Чистый берег».

«Мы всегда с удовольствием поддерживаем подобные инициативы, – отметил глава администрации Кировского округа Андрей Горбачев. – Чем больше в городе будет зеленых уголков, тем комфортнее и уютнее станет в наших микрорайонах».

Напомним, что обе территории были объектами благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2018-м и 2019 годах. Всего в экологическом десанте приняли участие более 30 омичей, на территории сквера было высажено 25 саженцев декоративных деревьев.

«Сквер Героев-авиаторов давно стал любимым местом отдыха для жителей не только Авиагородка, но и соседних микрорайонов, – рассказала председатель КТОСа «Кировец-3» Елена Москалец. – Надеемся, что все саженцы приживутся, а мы, в свою очередь, будем помогать ухаживать за ними».



Подростки были заняты на благоустройстве, озеленении, санитарной очистке территорий и сооружений, а также ремонтом книг в библиотеках





ТРЕТИЙ ЭТАП БЛАГОУСТРОЙСТВА

В самом центре города продолжается преобразование Театральной площади на средства федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». На объекте работают сразу два подрядчика: ООО «РемСпецМаш» и ООО «МАРСТРОЙ».

До начала октября эти подрядные организации должны завершить третий этап благоустройства площади у Музыкального театра. На сегодняшний день ООО «РемСпецМаш» выполнило демонтаж старого и установку нового бортового камня, установило видеонаблюдение, выполнило облицовку вентиляционной шахты, стены которой украсит новый арт-объект. Здесь появится граффити с нотами

и скрипкой, которое выбрали сами омичи в ходе голосования на официальной странице администрации Омска в инстаграме. Как сообщил директор ООО «РемСпецМаш» Севак Севоян, в ближайшее время заасфальтируют парковку театра, установят гранитный бордюр вдоль улицы Ленина, ограждения, новый туалетный модуль, уложат рулонный газон, высадят многолетние цветы.



На площади созданы условия для отдыха омичей всех возрастов



Перголы с качелями установили в ходе второго этапа благоустройства



Работы на ул. Лермонтова

Другой подрядчик – ООО «МАРСТРОЙ» – развернул ремонтные работы на ул. Лермонтова: уже демонтировал старую плитку на тротуаре, уложил гранитный бордюр, выставил бортовые камни, обустроил лестницы. На улице Лермонтова высадят ясени и живую изгородь из туй.

«В 2019–2020 годах на Театральной площади проводилось комплексное благоустройство по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». В результате в центре города появилось новое освещение, плиточное покрытие, гранитные бордюры, игровые зоны, детские площадки, подиум-

ные скамьи, декоративные камни для отдыха, качели с подсветкой. В этом году благоустройство прилегающей к театру территории завершается в границах улиц Пушкина и Лермонтова», — рассказала начальник Управления формирования комфортной городской среды департамента городского хозяйства администрации Омска Елена Галуза.

Добавим, что в этом году по федеральному проекту «ФКГС» ведется преобразование 9 общественных территорий: бульвара Веретено, скверов Красной Звезды и «Рубиновая мечта», площади у ДК «Звездный», парков «Советский» и «Зеленый остров», ул. Бударина, Сада юннатов, а также отремонтированы 13 дворов.

ВАЖНО

Благоустроенные территории закономерно становятся центрами притяжения для многих горожан. Однако неосторожное обращение с ними может привести к поломке и разрушению. Администрация города убедительно просит всех омичей бережно относиться к созданным условиям для комфортного досуга и отдыха.

ГОРОД ВЕСЬ В ЦВЕТУ

В этом году в Омске состоялась 69-я традиционная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора», она была посвящена Году науки и технологий и проходила четыре дня.

За эти дни масштабную цветочную экспозицию посетили и по достоинству оценили многие горожане. Цветочные изваяния, клумбы украсили Выставочный и Воскресенский скверы, прилегающие территории по набережной Тухачевского, улицы Спартаковскую, Тарскую и Партизанскую.

В оформлении вертикальных экспозиций использовали более 160 тысяч цветов, на горизонтальных клумбах высадили около 300 тысяч живых цветов. Фундаментальные науки и современные технологии, омские разработки воплощали 26 масштабных экспозиций: «Менделеев с таблицей», «Пробирка», «Атом», «Нить ДНК», «Мир и человек», «Сети» и другие.

После проведения «Флоры» по традиции цветочные фигуры



Композиция китайского города-побратима Фучжоу состояла из 80 тысяч живых и искусственных цветов – гвоздик и хризантем



«Флору» создавали около 200 агрономов, озеленителей, флористов и дизайнеров

обрели вторую жизнь в учреждениях образования и культуры. Например, ландшафтная композиция «Космос» (фигура астронавта в скафандре и две модели космических ракет с Белкой и Стрелкой) была передана во Дворец культуры Кировского округа, композиция «Мир и человек» (фигуры мальчика и девочки с глобусом по мотивам изображения на обложке популярного детского географического атласа «Мир и человек»), композиция «Компас» переехали в библиотеку имени Зои Космодемьянской, экспонат «Периодическая таблица Менделеева» теперь расположен в школе № 77, а вертикальная конструкция «Атом» – в лицее № 64.



НА РАДОСТЬ ОМИЧАМ

В Парке культуры и отдыха имени 30-летия ВЛКСМ установили сухой светомузыкальный фонтан. При благоприятных погодных условиях он будет радовать горожан до конца сентября.

Фонтан стал подарком омичам ко Дню города от ООО «ПРОД-ТЕХНОЛОГИИ» (ТМ «Холодушка»). За счет собственных средств компании выполнены работы на общую сумму около 30 млн рублей, включая установку светомузыкального фонтана, монтаж системы круглосуточного видеонаблюдения, укладку тротуарной плитки на территории вокруг фонтана, установку декоративных входных групп в виде полумесяцев с подсветкой, параболических скамеек и урн.

Параллельно с этим за счет собственных средств муниципального предприятия города Омска «Парк культуры и отдыха имени 30-летия ВЛКСМ» провело благоустройство прилегающей территории на сумму свыше 7 млн рублей. На эти средства установили два детских игровых комплекса с современным безопасным покрытием из резиновой крошки, скамейки и урны, отремонтировали фасад сантехнического модуля и кассы у фонтана, заменили входную группу со стороны ул. Масленникова, уложили газон и тротуарную плитку, выполнили асфальтирование и выравнивание поверхностей, прилегающих к детским площадкам.

С 1 по 30 сентября 2021 года при благоприятных погодных условиях фонтан будет работать с 11:00 до 20:00 в дневном режиме, с 20:00 до 21:00 в режиме вечернего шоу. Каждый понедельник – выходной для проведения технического обслуживания.

БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

В Кировском округе стартовал окружной этап юбилейной XX городской спартакиады «Спортивный город».

По информации организаторов, на сегодняшний день спартакиада «Спортивный город» – это самое массовое спортивное мероприятие в городе. Первые соревнования в рамках комплексной спартакиады были организованы в 1999 году. А с 2002 года она прохо-

дит дважды в год, летом и зимой, и объединяет тысячи омичей, вступающих в борьбу за место в финале спортивных состязаний.

Городская спартакиада проводится в три этапа и включает в себя массовые соревнования на дворовых территориях, спартаки-

ады административных округов города и финальные (городские) соревнования.

Всех желающих приглашают присоединиться к состязаниям по мини-футболу, настольному теннису, дартсу, волейболу, стритболу, семейной и детской эстафетам.

Соперниками в разных видах программы традиционно являются ученики школ, воспитанники клубов для детей и молодежи, команды комитетов территориального общественного самоуправления, сборные предприятий и организаций и семейные команды.

«В этом году отборочные игры проходят с 4 по 9 сентября на разных спортивных площадках округа и с соблюдением всех санитарных норм, – пояснила заместитель главы Кировского округа Елена Аксенчик. – В течение недели сильнейшие команды соревнуются за выход в финал, победители окружного этапа традиционно будут защищать честь округа на общегородских соревнованиях. Приглашаем всех любителей спорта принять участие в состязаниях, а также получить заряд бодрости и хорошего настроения».



Участники спортивного праздника будут состязаться в шести видах спорта

РЕМОНТ НА ВЫБОР

Жильцы многоквартирных домов могут самостоятельно определять виды работ по капитальному ремонту.



Чтобы выбрать приоритетный вид работ для проведения капитального ремонта, жильцам многоквартирных домов нужно лишь определить необходимый вид работ на общем собрании собственников помещений и оформить решение протоколом собрания собственников. Образец протокола размещен на официальном сайте регионального оператора: <http://karemontomsk.ru/documentation/dosexamplis/?page=2>. Копию оформленного протокола необходимо направить в Минэнерго Омской области (644043, г. Омск, ул. П. Некрасова, д. 6), а также в адрес регионального оператора (644099, г. Омск, ул. Краснофлотская, д. 24, каб. 214).

Напомним, что мероприятия по проведению капитального ремонта

общего имущества в многоквартирных домах осуществляются в рамках региональной программы, утвержденной постановлением Правительства Омской области от 30 декабря 2013 года № 369-п. Изменение вида работ по капитальному ремонту многоквартирного дома происходит на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме согласно ч. 4 ст. 168 Жилищного кодекса Российской Федерации.

НА ЗАМЕТКУ

По всем вопросам обращаться по адресу: 644099, г. Омск, ул. Краснофлотская, д. 24, каб. 214, тел.: 39-98-35.

НА КОНТРОЛЕ

ГАЗОН НЕ ДЛЯ ПАРКОВКИ

Рейды по выявлению автомобилей, припаркованных на территориях, имеющих зеленые насаждения, проходят в городе еженедельно.

Специалисты отдела контроля окружной администрации проводят проверки, по результатам которых составляют протоколы в отношении автовладельцев, допускающих указанное нарушение. При выявлении нарушений они фиксируются на фото, затем запросы направляются в отделы полиции для установления личности автовладельцев, в адрес которых в дальнейшем направляются приглашения в отдел контроля для составления протоколов об административных правонарушениях.

В то же время ч. 3 ст. 28.6 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривается возможность вынесения постановления об административном правонарушении без составления протокола, в случае выявления административного правонарушения в области благоустройства территории, зафиксированного с применением работающих в автоматическом режиме специальных



Нарушителям грозит штраф 2000 рублей

КСТАТИ
По результатам проверок с начала текущего года в Кировском округе было зафиксировано 1449 нарушений.

технических средств, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи.

«Специалисты окружной администрации совместно с представителями Сибирского войскового казачьего общества еженедельно проводят рейдовые обследования территории с целью автоматической фотофиксации административных правонарушений с использованием программно-аппаратного комплекса «ПаркНет», – прокомментировал начальник отдела контроля администрации Кировского округа Евгений Бухмиллер. – За текущий период 2021 года проведено 14 рейдов, в ходе которых зафиксировано 1449 правонарушений, связанных с парковкой автотранспорта на территориях, имеющих зеленые насаждения». По словам Евгения Бухмиллера, на сегодняшний день специалисты отдела контроля окружной администрации подготовили и направили в административную комиссию 363 материала проверки для вынесения постановлений о привлечении к административной ответственности в виде штрафа в 2000 рублей.

ЖКХ-КЛУБ

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

План мероприятий по подготовке Кировского округа к осенне-зимнему периоду исполнен на 99 %.

Как сообщили в администрации Кировского округа, к поступлению тепла в квартиры готово 1002 дома. Сегодня на территории Левобережья работают 39 управля-

ющих компаний и 96 ЖСК и ТСЖ, на балансе которых находится 938 многоквартирных домов, 32 дома находятся на непосредственном управлении.



Подготовка к отопительному сезону завершается

Для контроля за ходом подготовки жилищно-коммунального комплекса округа к отопительному сезону в окружной администрации была сформирована специальная комиссия.

«Среди организаций, ведущих подготовку к осенне-зимнему периоду, можно выделить управляющие компании «Левобережье», «ЦентрЖилСервис», ООО «ЖКО 6-й микрорайон», – отметил начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства окружной администрации Анатолий Калюк. – Благодаря их своевременной и плодотворной работе к отопительному периоду подготовлено более 620 многоквартирных домов, находящихся на их обслуживании».

В администрации округа сообщили также, что всего на территории Левобережья расположено 1011 многоквартирных домов. На особом контроле – 39 домов, жители которых до сих пор не выбрали способ управления.

ГАЗИФИКАЦИЯ

АО «Омскоблгаз» сообщает о приеме предварительных заявок для включения в план-график догазификации.

Догазификация – подведение газа до границ негазифицированных домовладений в газифицированных населенных пунктах (то есть в тех, где уже проложены газораспределительные сети) без привлечения средств потребителей.

Домовладение – объект индивидуального жилищного строительства или жилой дом блокированной застройки, расположенный на участке, принадлежащем физическому лицу на праве собственности или ином предусмотренном законом основании.

Во исполнение Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года по вопросу газификации домовладений без привлечения средств граждан компания АО «Омскоблгаз» формирует актуальный перечень лиц, нуждающихся в догазификации.

Заявки можно подать через сайт АО «Омскоблгаз» («Личный кабинет» в разделе «Догазификация») или в Едином центре предоставления услуг по адресу: г. Омск, ул. 4-я Челюскинцев, д. 6А, а также в отделениях «Омскоблгаз» по месту жительства.

Материалы номера подготовили: И. Бабилова, С. Карезина. Фото: В. Казионов, С. Карезина, С. Сапоцкий, И. Бабилова, В. Андреев.